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Xóm nhỏ đã lên đèn từ lâu, vạn vật đều chìm vào giấc mơ tuyệt đẹp. Trong gian phòng nhỏ đâu đó, một cô bé vẫn mải thao thức, mải chờ mong, lòng cứ nôn nao chẳng nói lên lời. Trên bầu trời rộng lớn ngoài kia, hàng ngàn vì sao đua nhau lấp lánh, đắm mình trong ánh trắng dịu nhẹ. Gió mải mê cất tiếng hát, hoa lặng lẽ tỏa hương thơm, nhẹ nhàng đưa em vào giấc ngủ. 
Khi mặt trời thức giấc, một ngày mới đã tới rồi!  Đẹp biết bao cái tiết  trời chuyển thu, làn sương se nhẹ nhàng ôm ấp nắng, mặt trời cười ấm áp với mây thu. Hôm nay là một ngày đặc biệt, ngày khiến em mong mỏi cả mùa hè. Cuối cùng cũng tới rồi, ngày khai giảng đầu tiên của em tại trường THPT Kim Động.
Cô bé nhỏ đã sửa soạn xong xuôi, ngắm nhìn gương mặt quen thuộc phản chiếu qua chiếc gương treo tường lần cuối, cười tươi tắn rời khỏi nhà. Em hôm nay xinh thật đấy, khác thật đấy. Một chiếc áo dài trắng thướt tha, một đôi xăng đan gọn gàng, hai bím tóc thắt nơ xinh xắn, ai cũng khen em đã lớn rồi đấy nhé! Trong em lúc  ấy hiện hữu một chút bâng khuâng, vài phần lo lắng, cùng sự háo hức trào dâng. Hôm nay quả là một ngày tuyệt vời nhất của năm, em thầm nghĩ.
Con đường quen thuộc ven sông, nơi  cô gái nhỏ đã đi bao ngày, ấy vậy dường như cũng bị thu hút trước sự yêu đời của em. Cây đung đưa vui vẻ đưa tay múa, nắng dịu nhẹ ôm lấy bờ vai em, gió vi vu đùa nghịch mái tóc thẳng. Em ngân nga hát, sông êm ả đi cùng em đến trường. 
Trường hôm nay vui quá, náo nhiệt quá! Sân khấu hoành tráng, thầy cô rạng rỡ, học trò nô nức, cảnh vật lẫn con người đều đẹp đẽ lạ thường.  Em đứng đó, quan sát một lượt sân trường, chẳng tin nổi mắt mình. Em nhớ tới mình của ngày trước, mỗi lần đi qua trường đều cố gắng mở to mắt ngắm những hàng cây, ngó các anh chị miệt mài trang sách. Ước mơ cấp hai của em đơn giản lắm, mà cũng khó khăn lắm, mục tiêu của em đặt trọn trong mấy chữ THPT Kim Động. Em đã làm được rồi, được đặt chân vào ngôi trường xinh đẹp này, được mặc chiếc áo đồng phục em mong chờ bấy lâu, được tự hào nói rằng mình là một mảnh ghép nhỏ bé trong tập thể. 
Loa của trường đã mở, bắt đầu khai giảng rồi.  Đầu tiên là làm lễ chào cờ. Lời bài hát “Quốc ca” cất lên thật hoàng tráng, thiêng liêng. Các tiết mục văn nghệ đặc sắc khiến em chẳng thể rời mắt. Mặc cho nắng bao trùm, cũng chẳng quan tâm cái oi bức còn sót lại của hạ tàn, không khí mỗi lúc càng sôi sục, càng bùng cháy. Thầy Phó Hiệu trưởng đọc thư chúc mừng của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng, thầy Hiệu trưởng đọc diễn văn khai giảng năm học mới, và Chủ tịch HĐND Tỉnh Hưng Yên đánh trống khai trường. Tiếng trống rộn rã, vang khắp khoảng không. Giây phút ấy, lòng em như có hoa nở rộ. Đến lúc rồi, em đã mở thêm một cánh cửa mới, cánh cửa của tương lai, của ước mơ, của những điều em ấp ủ. Em đã chính thức trở thành một học sinh cấp ba, trở thành một trong số những anh chị lớn. Cô gái nhỏ vui lắm, hạnh phúc lắm, tràn đầy khí thế lắm, nhưng cũng lo lắng vô cùng. Ba năm cuối cùng của quãng đời học sinh em sẽ gắn bó với nơi đây, với những người bạn đáng yêu trên con đường đến bờ trí thức, cùng những người lái đò cần mẫn đáng kính. Em nên  làm gì đây, phải có những việc làm như thế nào để không bỏ phí một giây nào trong chặng đường này? Từ những điều nhỏ nhất, từ con tim đang rực lửa cháy, em tự nhủ sẽ cố gắng đóng góp những tích cực đến trường trong ba năm ngắn ngủi ấy.
Đối với học sinh mới chuyển cấp như em, nhiều điều lạ lẫm,choáng ngợp cứ lần lượt tìm đến. Nào là cách tổ chức hoạt động tập thể của trường, rồi đến những thao tác trơn tru của các anh chị lớn hơn. Đặc biệt,  điều em thích nhất trong buổi lễ, đó chính là sự trở lại của các anh chị cựu học sinh khóa trước. Các anh chị chuẩn bị nhiều điều bất ngờ, những bó hoa thơm ngát, cùng những lời chúc đẹp nhất gửi đến thầy cô cùng các em còn đang ngồi ghế nhà trường. Đối với thầy cô, còn gì tuyệt vời hơn khi chứng kiến học sinh của mình trưởng thành, thành công, và hạnh phúc. Còn đối với chúng em, chẳng điều gì sánh được với tình yêu, sự dạy dỗ kiên nhẫn, lòng vị tha vô bờ  của thầy cô. Trong bốn bể năm châu, có lẽ chúng ta chẳng thể tìm được nơi nào tặng cho chúng ta những món qua tuyệt diệu đáng giá như vậy nữa. Nơi ấy có thầy cô, có bạn bè, tràn đầy kỉ niệm, ngập trong hoài bão, ước mơ, thanh xuân của tuổi trẻ nhiệt huyết. 
Vậy là buổi lễ đã đến hồi bế mạc. Một năm học mới đã chính thức bắt đầu trong niềm hân hoan của toàn thể học sinh cả nước. Để giữ mãi khoảnh khắc này, mọi người ai ai cũng cùng nhau chụp những tấm hình thật xinh để gói lại một góc kỉ niệm nhỏ. Tiếng chim hót líu lo trên vòm cây, tiếng cười đùa giòn giã hàng ghế đá, những đóa hoa vươn mình tắm ánh nắng, tạo nên một bức tranh sắc nét, tuyệt vời nhất về buổi lễ khai giảng trường THPT Kim Động – nơi nâng cánh ước mơ của bao thế hệ học sinh!
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