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KẾ HOẠCH 
Phát động phong trào thi đua 

Năm học 2020-2021

Năm học 2020-2021 là năm học đầu tiên thực iện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018, năm học thứ 2 toàn ngành thực hiện Kế hoạch 549/KHLT-SGDĐT-CĐN  về việc triển khai Kế hoạch nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức cán bộ, nhà giáo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới vì một trường học hạnh phúc; năm học có nhiều sự kiện chính trị đặc biệt của đất nước: Chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp, Đại hội đảng toàn quốc lần thứ XIII; thực hiện chỉ thị số 666/CT-BGDĐT ngày 24/8/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Nhiệm vụ giải pháp năm học 2020-2021 của ngành Giáo dục. 

Nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2020-2021, Ban Giám hiệu và BCH Công đoàn phát động phong trào thi đua trong toàn thể CBVC như  sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Động viên đội ngũ nhà giáo, cán bộ, người lao động phát huy truyền thống yêu nước, nỗ lực trong các phong trào thi đua, trong tâm là thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; năng động, sáng tạo, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2020-2021 để chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.
- Các phong trào thi đua phải được phát động theo từng đợt, từng cuyên đề với nội dung, hình thức phù hợp và triển khai sâu rộng trong đơn vị, đến từng CBNGNLĐ đảm bảo hiệu quả thiết thực, tạo bước chuyển biến mạnh mẽ trong phong trào thi đua, cuộc vận động góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, xây dựng đơn vị văn hóa, xanh - sạch - đẹp, trường học hạnh phúc, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 

- Thi đua phải thường xuyên, liên tục gắn với kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết; kịp thời phát hiện nhân tố mới, bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt, các sáng kiến hay trong phong trào thi đua, góp phần xây dựng môi trường giáo dục văn hóa, tích cực, an toàn, thân thiện hướng tới xây dựng trường học hạnh phúc..
         
II. Nội dung phát động và giải pháp thực hiện


1. Nội dung


- Tập trung thực hiện có hiệu quả các nhóm nhiệm vụ chủ yếu và giải pháp cơ bản năm học 2020-2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động gắn với nhiệm vụ chính trị trong tâm của đơn vị; phát huy dân chủ, đổi mới phương thức lãnh đạo, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị trong đơn vị.

- Động viên CBNGNLĐ thi đua “Dạy tốt – Học tốt” với tinh thần đổi mới, sáng tạo và hiệu quả; khắc phục mọi khó khăn, tự bồi dưỡng và nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tập trung đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt”, cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương – tình thương – Trách nhiệm”, “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Tổ chức Hội thảo chuyên đề cấp trường hoặc liên trường với chủ đề “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” trong toàn thể cán bộ, nhà giáo.

- Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo đời sống tinh thần, vật chất, khẳng định vai trò đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBNHNLĐ. Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, tạo các nguồn lực để phát triển giáo dục và đào tạo, hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học. Tích cực ủng hộ giáo dục miền núi, vùng đặc biệt khó khăn; hỗ trợ CBNGNLĐ và các em học trong ngành có hoàn cảnh khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo.

- Đẩy mạnh giáo dục, bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, năng lực và hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh gắn với việc đưa nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành thành hoạt động thường xuyên của đơn vị.


- Triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng các hoạt động trải nghiệm, nghiên cứu khoa học và rèn luyện kĩ năng thực hành. Đổi mới mạnh mẽ hình thức tổ chức dạy học với đổi mới công tác thi đua, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, rèn luyện theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh. Xây dựng chủ đề dạy học, dạy học tích hợp, liên môn, đa dạng hóa các hình thức học tập. Vận dụng các mô hình dạy học tiên tiến, tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và quản lý.

- Thực hiện tốt phương châm “Mỗi giờ lên lớp là một bước tiến trong giảng dạy, mỗi ngày đến trường có một đổi mới trong công việc”; phát huy sáng kiến, cách làm mới, sáng tạo, đổi mới trong công tác giáo dục, giảng dạy và quản lý.


- Thực hiện nghiêm túc các quy định về đạo đức nhà giáo, quy tắc ứng xử trong cơ quan, đơn vị theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; đoàn kết, hỗ trợ, giúp đỡ đồng nghiệp trong công tác, đời sống trên cơ sở xây dựng các nhóm “Nhà giáo cùng nhau phát triển” trong đơn vị, trong tổ nhóm chuyên môn.


- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Một ngày vì học sinh thân yêu” với nội dung trọng tâm là quan tâm, giáo dục, giúp đỡ về tinh thần, vật chất cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, các em học sinh chưa chăm ngoan. Xây dựng nhà trường thân thiện, hạnh phúc, an toàn, không có bạo lực học đường. Thực hiện tốt việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc giáo dục lòng yêu nước, đạo đức, lối sống, các giá trị văn hóa trong học sinh.

- Phát động phong trào “Chiều thứ Sáu xanh – sạch – đẹp” với nội dung tuyên truyền, vận động toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia vệ sinh, trồng cây, trang trí lớp học, phòng làm việc, phòng tổ chuyên môn, xây dựng trường, lớp, cơ quan văn minh, khang trang, xanh, sạch, đẹp, không khói thuốc lá.


2. Giải pháp thực hiện

- Đẩy mạnh và đổi mới công tác tuyên truyền, phổ biến các Nghị định, Thông tư về Thi đua, Khen thưởng. Nâng cao nhận thức của đội ngũ CBNGNLĐ về ý nghĩa của các phong trào thi đua, làm cho các phong trào thi đua thực sự trở thành ý thức tự giác, trách nhiệm và thường xuyên trong đơn vị và từng cá nhân.


- Tổ chức phát động, xác định rõ nội dung, hình thức tổ chức các phong trào thi đua. Nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng, đảm bảo một cách kịp thời, công khai, chính xác và công bằng.


- Đẩy mạnh công tác phát hiện, nhân rộng các điển hình tiên tiến. Kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động.


- Phong trào thi đua pải bám sát nhiệm vụ chính trị của ngành, của đơn vị. Cùng với việc tổ chức phát động, tổng kết pong trào thi đua hàng năm, cần quan tâm phát động các phong trào thi đua theo đợt, theo chuyên đề với nội dung và hình thức phù hợp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
III. Thời gian thực hiện

1. Đợt 1: Từ ngày 05/9/2020 đến ngày 16/01/2021

Trọng tâm của đợt thi đua gắn với các hoạt động lập thành tích chào mừng ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10; kỷ niệm 38 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2020); ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và ngày Hội Quốc phòng toàn dân 22/12.
2. Đợt 2: Từ ngày 06/01/2021 đến ngày 25/5/2021

Trọng tâm của đợt thi đua gắn với các hoạt động lập thành tích chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 3/2; ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3; kỷ niệm 46 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng (30/4/1975-30/4/2021); 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5/1890-19/5/2021).
IV. Tổ chức thực hiện

1. Căn cứ vào nhiệm vụ chính trị của ngành, đơn vị năm học 2020-2021, Ban lãnh đạo của đơn vị phối hợp với BCH Công đoàn đồng cấp chủ động xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và phát động thi đua ngay từ đầu năm học đến 100% CBNGNLĐ trong đơn vị; ký giao ước thi đua.

2. Tổ chức các đợt thi đua gắn với các ngày lễ kỷ niệm, các sự kiện lớn của đất nước, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao để tạo không khí thi đua sôi nổi trong đơn vị.

3. Kiện toàn Hội đồng Thi đua, Khen thưởng; rà soát, bổ sung quy chế hoạt động; cụ thể hóa các tiêu chí thi đua phù hợp với điều kiện của đơn vị; thực hiện đúng quy trình xét thi đua và đề nghị khen thưởng, đảm bảo khách quan, công bằng, dân chủ, công khai.
4. Kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết thi đua và đề xuất các hình thức khen thưởng; kịp thời biểu dương, tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc sau mỗi đợt thi đua; tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền, lan tỏa gương điển hình, tiêu biểu trên các phương tiện thông tin, trên website của đơn vị
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua năm học 2020-2021, Ban Giám hiệu và BCH Công đoàn trường THPT Kim Động kêu gọi toàn thể CBVCNLĐ trong đơn vị tham gia tích cực, chủ động, sáng tạo, quyết tâm vượt mọi khó khăn, phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ đã đề ra.
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